

## 2ο Ενημερωτικό Σεπτεμβρίου

Γιώργος Τρούλης  
Αναπληρωτής Αιρετός  
ΑΠΥΣΠΕ Κρήτης  
Τηλ. 6945802754  
Email: [giorgiot@edc.uoc.gr](mailto:giorgiot@edc.uoc.gr)

Ρέθυμνο, 29 Σεπτεμβρίου 2011

### Προς τους Συναδέλφους μου

**Αγαπητοί Συνάδελφοι**

**Θέμα 1ο: «Η ανευθυνότητα συνεχίζεται στο υπουργείο παιδείας»**

Το υπουργείο παιδείας συνεχίζει την ανεύθυνη στάση του απέναντι στα σχολεία και τους εκπαιδευτικούς, μιας και 1 μήνα περίπου μετά την έναρξη των μαθημάτων, βιβλία και εκπαιδευτικοί δεν βρίσκονται στη θέση τους. Ακόμα και σήμερα πολλά σχολεία στην ύπαιθρο είναι κλειστά (ολιγοθέσια) ενώ άλλα υπολειτουργούν έχοντας να αντιμετωπίσουν και την κρατική υποχρηματοδότηση που σε κάθε νέα δόση γίνεται ακόμα μικρότερη, οδηγώντας τα σχολεία σε οικονομική δυσπραγία. Όμως τα προβλήματα που δημιουργεί το υπουργείο παιδείας δεν σταματούν εδώ αλλά συνεχίζονται προκαλώντας μικρά ή μεγάλα “εμφράγματα” στις σχολικές μονάδες.

#### **Η πρόσληψη της Α φάσης αναπληρωτών παράλληλης στήριξης με παλινοδίες**

Πριν 1 εβδομάδα ανακοινώθηκε η πρόσληψη της Α φάσης παράλληλης στήριξης δασκάλων και νηπιαγωγών ενώ μετά από 3 μέρες ενημερωθήκαμε όλοι ότι ο πίνακας πρόσληψης των 144 δασκάλων γενικής αγωγής θα ανακοινοποιηθεί εξαιτίας σφαλμάτων του συστήματος. Η ανακοίνωση της πρόσληψης έγινε την Παρασκευή και μέχρι τη Δευτέρα όλοι οι συνάδελφοι έσπευσαν να παρουσιαστούν στις διευθύνσεις που είχαν προσληφθεί. Τη Δευτέρα το πρωί όμως εστάλη από τον Διευθυντή ειδικής αγωγής ηλεκτρονικό μήνυμα σε όλες τις διευθύνσεις εκπαίδευσης, ότι θα ανακοινοποιηθεί ο πίνακας πρόσληψης των δασκάλων γενικής αγωγής και να ενημερωθούν ώστε να μην παρουσιαστούν, δημιουργώντας αναστάτωση και πολύ εκνευρισμό, μιας και πολλοί συνάδελφοι είχαν μετακινηθεί από την άλλη άκρη της Ελλάδας και είχαν ήδη κάνει έξοδα σε μια εποχή που το αύριο είναι αβέβαιο από κάθε πλευρά.

Κανένας υπουργός ή διευθυντής στο υπουργείο δεν μπορεί να παίζει με τα όνειρα των νέων συναδέλφων μας για πρόσληψη και διορισμό, κανένας που έχει κρατική θέση δεν έχει δικαίωμα μέσα σε όλη αυτή την θλιβερή για την εκπαίδευση και την Ελλάδα

κατάσταση, να λειτουργεί ανεύθυνα προκαλώντας πρόβλημα στα σχολεία μας και να μην τιμωρείται.

Εάν και εφόσον υπάρχουν συνάδελφοι που μετακινήθηκαν σε άλλη περιοχή, εάν χάθηκε έστω και 1 θέση παράλληλης στήριξης (δηλ. κάποιο παιδί δεν έχει ακόμα δάσκαλο) και φυσικά σε επανάληψη αντίστοιχου φαινομένου που θα δημιουργήσει πρόβλημα στα σχολεία και στους συναδέλφους μας, οφείλει η ΔΟΕ να παρέμβει για να αποζημιωθούν οι συνάδελφοι και να αποδοθούν πειθαρχικές ευθύνες σε όποιους αναλογούν.

### Συνάδελφοι προς απόσπαση εν αναμονή πρόσληψης αναπληρωτών

Η προχειρότητα, η κοροϊδία και η γραφειοκρατική αγκύλωση του υπουργείου παιδείας προς τους εκπαιδευτικούς δεν σταμάτησε στις προσλήψεις παράλληλης στήριξης αλλά συνεχίστηκε με τη β φάση αποσπάσεων από ΠΥΣΠΕ σε ΠΥΣΠΕ. Πολλοί συνάδελφοι, ενώ ικανοποιήθηκε η αίτησή τους για απόσπαση σε άλλο νομό δεν μπορούν να μετακινηθούν προτού υπάρξει αντικατάσταση. Η μη μετακίνηση πριν την αντικατάσταση του συναδέλφου αποτελεί μια φυσιολογική και λογική ενέργεια για να μην δημιουργηθεί αναστάτωση στις σχολικές μονάδες. Όμως ποιος προέβλεψε ότι οι συνάδελφοι θα αποδεσμευόνταν από το ΠΥΣΠΕ τους σε διαφορετικό χρόνο ο καθένας; Υπάρχουν νομοί στους οποίους δεν υπάρχει ιδιαίτερο πρόβλημα και με λίγες προσλήψεις μπορούν να αποδεσμευτούν, υπάρχουν όμως νομοί οι οποίοι για να καλυφθούν όλες οι σχολικές μονάδες χρειάζεται ένας μεγάλος αριθμός αναπληρωτών. Επομένως το ζήτημα που προκύπτει είναι ότι οι αποσπασμένοι συνάδελφοι θα παρουσιαστούν στο ΠΥΣΠΕ μετάθεσής τους σε διαφορετικό χρόνο ο καθένας, δημιουργώντας πρόβλημα στις τοποθετήσεις.

Ήδη σε κάποιες περιοχές έχουν παρουσιαστεί αποσπασμένοι συνάδελφοι οι οποίοι τοποθετήθηκαν προσωρινά μέχρι να αποδεσμευτούν και οι υπόλοιποι. Το πρόβλημα που θα προκύψει, αν δεν αποδεσμευτούν όλοι οι αποσπασμένοι μέχρι ένα εύλογο χρονικό διάστημα, είναι ποια σχολεία θα καλυφθούν και ποια θα μείνουν με κενά και ο τρόπος λειτουργίας τους (προσωρινό ή μόνιμο προσωπικό). Την κύρια ευθύνη για την επίλυση του όλου ζητήματος τη φέρει εξ' ολοκλήρου το υπουργείο παιδείας. Οφείλε να είχε κάνει σωστή εκτίμηση και να είχε κινήσει τις διαδικασίες, ώστε μέχρι σήμερα να είχαν προσληφθεί και τοποθετηθεί όλοι οι αναπληρωτές.

Όπως φαίνεται όμως το υπουργείο παιδείας κινείται με ταχύτητα χελώνας. Αν γίνεται σκόπιμα αποτελεί εγκληματική πράξη σε βάρος της εκπαίδευσης, αν γίνεται όμως από ανικανότητα, τότε οι ανεύθνοι καρεκλοκένταυροι οφείλουν να παραδώσουν τις παραιτήσεις τους Αυτό που απαιτείται είναι η ΑΜΕΣΗ πρόσληψη αναπληρωτών σε όλα τα λειτουργικά κενά που υπάρχουν γενικής, ειδικής και πάσης φύσεως αντισταθμιστικής αγωγής (τμήματα υποδοχής και φροντιστηριακά). Τα σχολεία μας δεν απευθύνονται απλά στον πολίτη αλλά στην αυριανή γενιά και έχουμε χρέος να τους παρέχουμε ποιοτική εκπαίδευση με απώτερο στόχο μια διαφορετική παιδεία, διαμορφώνοντας μια διαφορετική κουλτούρα. Κι όλα αυτά για ένα καλύτερο αύριο!!!

**Θέμα 2<sup>ο</sup>: «Περιφερειακή συνάντηση όλων των ΔΣ της Κρήτης»**

Ο Σύλλογος εκπαιδευτικών Α/βάθμιας εκπαίδευσης Ρεθύμνου με επιστολή του, προς τους άλλους συλλόγους πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης της Κρήτης, **προσκαλεί όλα τα ΔΣ των συλλόγων μαζί με κάποιον εκπρόσωπο από το ΔΣ της ΔΟΕ σε κοινή συνάντηση, για να συζητηθούν όλα τα θέματα-προβλήματα που αφορούν την εκπαίδευση, τον εκπαιδευτικό, την παρά πέρα πορεία μας στις κινητοποιήσεις και στις δράσεις μας.**

**Στόχος** αυτής της πρωτοβουλίας είναι η **προσπάθεια συνεννόησης μεταξύ μας και η διαμόρφωση μιας κοινής πορείας, κάτι που πλέον αποτελεί επιτακτική ανάγκη.**

Θετικά έχουν ανταποκριθεί οι περισσότεροι σύλλογοι της Κρήτης και αυτό δείχνει την αναγνώριση από όλους της αναγκαιότητας να βρεθούμε και να συνδιαμορφώσουμε τις επόμενες ενέργειές μας, τις επόμενες δράσεις μας. **Κάθε προσπάθεια που λειτουργεί ενωτικά για τον κλάδο και την κοινωνία, θα μας βρίσκει αρωγούς και συμπαραστάτες.**

**«ΠΟΛΙΤΕΙΑ ΠΟΥ ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΣΑΝ ΒΑΣΗ ΤΗΣ ΤΗΝ ΠΑΙΔΕΙΑ, ΕΙΝΑΙ ΟΙΚΟΔΟΜΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ ΑΜΜΟ»**

**ΑΔΑΜΑΝΤΙΟΣ ΚΟΡΑΗΣ**

**Με Συναδελφικούς Χαιρετισμούς**

**Γιώργος Τρούλης**  
**Αναπληρωτής Αιρετός**  
**ΑΠΥΣΠΕ Κρήτης**

\*Υ.Γ. Όσοι συνάδελφοι επιθυμούν να λαμβάνουν τα ενημερωτικά και τα άρθρα που στέλνω στα σχολεία στο προσωπικό τους ηλεκτρονικό ταχυδρομείο να μου στείλουν e-mail στο: [giorgiot@edc.uoc.gr](mailto:giorgiot@edc.uoc.gr). Επίσης έχω δημιουργήσει σελίδα στο Facebook μέσω του οποίου μπορούμε να επικοινωνούμε άμεσα (το όνομα χρήστη είναι Giorgos Troulis).